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Presso la biblioteca del dipartimento di emergenza del Policlinico Umberto I si riunisce il 
primo Consiglio Direttivo in data 11-11-2007 alle ore 11.10  

 
Presenti: Amato Antonio (tesoriere), Basso Luigi, Binda Gian Andrea, Casula Giuseppe, Fucini 
Claudio, Infantino Aldo (segretario), La Torre Filippo, Mattana Claudio, Pulvirenti D’Urso 
Antonino, Rinaldi Marcella, Santoro Giulio Aniello.  
Assiste in qualità di segreteria di Presidenza Fiorino Marina. 
 
Assenti: Ganio Ezio 
 
 
 

L’ORDINE DEL GIORNO: 
 

 
1) Approvazione del verbale della seduta precedente.  
2) Società di Servizi     
3) Commissioni e Sezioni (nomina)   
4) Rappresentanti Regional (nomina)  
5) Aggiornamento del regolamento dopo modifiche Statuto  
6) Sito e rivista   
7) Varie ed eventuali 

 

 

Società Italiana di Chirurgia Colo-Rettale   
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1) Approvazione del verbale della seduta precedente. Approvato all’unanimità. Il 

presidente Si ratifica il cambio di sede legale della SICCR da via Jappelli, 12 
35121 Padova a via Gabelli, 7 int 1 35121 Padova, conseguente al trasferimento 
della Società di Servizi Sistema Congressi.  

 
2) Società di Servizi: Gian Andrea Binda propone di valutare il contratto sulla Soc 

di Servizi che è stato sollecitato dal Comitato esecutivo del precedente CD. 
Casula ricorda che i precedenti di                                                                                                                                                                                                                                                     
rettivi non hanno mai deciso per rispetto del nuovo CD, La Torre conferma e 
ricorda che una discussione era stata aperta sull’assegnazione dei Congressi 
nazionali; propone di fornire ai consiglieri le informazioni per decidere. O 
affidarle ad una Commissione diretta. Binda: ho chiesto di scrivere un testo al 
gruppo dirigente ristretto che si è riunito a VR con Presidente Altomare. Nella 
lettera, che viene messa agli atti, si afferma da una parte l’urgenza della scelta 
per i tempi ristretti per la stipula di un nuovo contratto data la disdetta ricevuta 
da Sistema Congressi e dall’altra che dopo approfondita discussione sulle 
offerte giunte si seleziona l’Agenzia Selene per tipo di preventivo, reputazione e 
know how. Mattana: La Torre ha qualcosa di meglio da proporre? La Torre: no, 
ma è giusto che i Consiglieri sappiano di cosa di parla. Casula: credo che il CD 
non debba essere vincolato a quel documento. Pulvirenti: alle perplessità di 
un’unica soc a cui affidare i congressi nazionali sono dubbioso anch’io sebbene 
mi è stato detto che una buona Soc è in grado di organizzare ovunque. 
Mattana: è giusta questa perplessità. Binda: ritengo sia una perdita di tempo 
ricominciare nuovamente; invito Amato ad esporre gli eventi. Amato riassume 
l'assetto finanziario della società in merito al bilancio proprio di SICCR e a quello 
relativo al rapporto con l'agenzia di servizi,sunteggiando le problematiche che si 
sono create nello scorso biennio con Sistema Congressi. Ricorda che le 
proposte giunte dalle varie agenzie, sulla base di un capitolato predisposto dallo 
scorso CD, erano state esaminate nel corso dell'ultima riunione del CD 
(settembre a Roma), mentre l'approfondimento della proposta di Selene è stato 
consequenziale alle decisioni assunte nella riunione ristretta di Verona, su 
mandato del Presidente uscente e del nuovo Presidente.  Santoro: ritengo che 
lo sponsor è sempre cercato e trovato dai membri della società e mai dalla Soc 
di servizi, per cui non è possibile credere che vi possa essere un’azione di fund 
raising se non da parte dei membri della SICCR. Infantino: ricordo che un 
obiettivo della società dovrebbe essere di avere una segreteria propria, per cui 
invito a valutare proposte alternative. Binda, dopo una serie di chiarimenti, 
propone un contratto annuale, in attesa di rivalutare una possibile alternativa 
organizzativa. Santoro e Basso chiedeno quali siano i motivi per cui non si 
prende in considerazione la proposta di Qnet, viste anche le difficoltà sulle 
ricadute immediate sull’organizzazione dei congressi nazionali del 2008 e del 
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2009. Binda: il contratto proposto con Selene e ridiscusso da Amato ritengo sia 
il migliore e non siamo in grado di rinviare la decisione. La Torre:  è giusto che i 
consiglieri decidano sulla scorta delle nuove informazioni. Binda: insisto nella 
proposta di un contratto annuale e sentire se accettano la proposta. La Torre: 
perché non fare un contratto annuale con Qnet e rinviare al prossimo anno la 
decisione più impegnativa con una Società di servizi? Il precedente Cd non è 
riuscito a trovare una soluzione che di fatto è stata presa da un ristretto gruppo 
del CD precedente. Casula: avrei preferito che questo lavoro riferito come fatto 
fosse per esteso presentato a questo CD. Così sembra un lavoro affrettato a cui 
non possiamo passivamente aderire. Marina: il capitolato era stato proposto alle 
ditte cercando di differenziare i finanziamenti trovati da SICCR da quelli trovati 
dalla Soc di Servizi. Fa una breve presentazione sulla necessità di una struttura 
esterna per il bilancio  cercando di risolvere le criticità rispetto al precedente 
contratto. Binda: proponiamo un anno e in caso alternativo ci ritroviamo. 
Marina: l’alternativa potrebbe essere Soluzioni Verona perché si avvicina di più 
al contratto migliore. Binda è d’accordo: si vota per proporre il contratto di un 
anno a Selene e in caso di non accettazione, si proporrà il contratto a Soluzioni 
Verona. Se anche questa ipotesi non si dovesse realizzare ci si riunirà ancora.  
IL CD APPROVA.  

 
 

3) Commissioni e Sezioni: Binda: nella scelta dovremmo tenere conto che ogni 
gruppo possa auto-organizzarsi sotto la responsabilità del Segretario o del 
Coordinatore. Si fa ampia discussione sui singoli Soci che occuperanno le 
rispettive cariche, con ampia approvazione da parte del CD. 

 
 

4) Rappresentanti Regionali: Come sopra. 
 
 

5) Aggiornamento del regolamento dopo modifiche Statuto: Si inserisce un testo 
eliso dal nuovo statuto che viene inserito, emendato, nel Regolamento; in 
particolare per la valutazione delle UCP.  Si apre, per inciso, una discussione 
sulla necessità e sulle funzioni delle UCP. Se ne intravedono moltissime 
motivazioni positive a mantenere le UCP e la riunione periodica annuale 
unitamente ai Rappresentanti regionali. 

 
6) - Sito: Infantino presenta lo stato dell’arte del sito, delle varie sezioni, delle 

difficoltà, delle possibili implementazioni. Il punto in cui è lo sviluppo del 
webstreaming. Viene presentato il progetto ACOI Channel e le possibili forme di 
collaborazione. Binda raccomanda che vi sia un sviluppo SICCR autonomo. 
Casula e Fucini  approvano. Infantino riferisce dell’interesse di Romano a 
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partecipare ad una eventuale Commissione che tratti con la dirigenza ACOI. 
Casula e Binda affermano delle perplessità su accodarsi ad iniziative di altre 
società viste le precedenti esperienze (v. Verona). Si propone quindi di studiare 
dapprima un progetto di fattibilità e costi di webstreaming che sia proprio della 
SICCR.   

7) -DCR: ha un costo societario per il fatto che molti Soci non hanno rinnovato il 
pagamento; l’attuale impegno è di $7.000; si decide che verrà tenuto previo 
l’invio di una e mail ai Soci con l’indicazione che in assenza di interesse il 
Comitato esecutivo deciderà entro l’anno l’eventuale rinnovo. 

 
7) L’assenza di impact factor di TIC ne fa una rivista meno appetibile; aspettiamo 

l’implementazione a 4 numeri/anno. Si valuterà della presenza di un membro del 
CD nel Comitato editoriale, preferibilmente il Presidente. 

 
8) Varie:  
Binda comunica di aver ricevuto offerta dalla ditta Giuliani di una donazione liberale 
alla SICCR di euro 15000 
Binda riferisce di aver ricevuto domanda da colleghi stranieri di affiliazione alla 
società: si da incarico a Fucini di valutare le regole per decidere a quale tipologia di 
socio (odrdinario, onorario, corrispondente) vadano proposti i colleghi stranieri. 
Dopo discussione aperta da Basso sull’uso dei titoli dott/prof, il CD approva 
l’eliminazione degli stessi dal sito e dalla carta intestata. 
Si approva il patrocinio al convegno organizzato da Stefano Mancini, sulle MICI 
(Ancona, 1 dic 2007). 
Santoro: chiede supporto per una buona pubblicizzazione del suo congresso del 
prossimo febbraio. Chiede che si possa offrire la carica di Honorary member al prof 
DeLancey. Propone di invitare tutto il Cd per una riunione da effettuarsi durante il 
congresso di TV. 
Marina Fiorino riporta alcune difficoltà in cui si trova a lavorare per cui decide che 
ha bisogno di un periodo di riflessione perché le ultime vicende non hanno messo in 
adeguata luce le sue professionalità e la sua dedizione alla SICCR. Infantino: 
ricordo che Fiorino sta lavorando virtualmente senza contratto dallo scorso gennaio 
2007 ed ha uno stipendio solo per la reciproca parola data tra SICCR e Sistema 
Congressi; ciò è fonte di senso forte di precarietà che non giova alla serenità 
necessaria a svolgere un buon lavoro, ed alla programmazione a breve della vita 
della persona.  Binda: afferma con forza che la stima nei suoi confronti è sempre 
molto alta e dobbiamo riuscire a sviscerare le problematiche di un malessere che 
ritiene comunque involontarie nel caso che il CD abbia fatto gesti non in linea con la 
stima dichiarata. Casula è d’accordo che possibili errori siano legati più a malintesi, 
ad errori di comportamento non voluti. Si chiede pertanto a Marina di meglio 
esprimere le cause del disagio al Presidente ed a Pulvirenti per trovare ogni 
soluzione.  
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Binda affida ai vari consiglieri dei compiti: Casula: rapporti con altre società Ganio: 
training chirurgico, Basso co-editor del sito, Fucini: rapporti con l’università (nuova 
specialità); Santoro: congressi e corsi, La Torre: rapporti con le ditte, Rinaldi: linee 
guida Mattana: coordinatore Rappresentanti Regionali e rivista            

 
La seduta si chiude alle 17.30 con l’impegno di valutare la data del 12 gennaio 2008 
per il prossimo CD 
 

Il Presidente       Il Segretario 
    Gian Andrea Binda     Aldo Infantino 
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Rappresentanti Regionali SICCR 
 
Veneto              Andrea Geccherle 
               
Liguria   Lorenzo Mori 

 
Lombardia   Roberto Bassi                    

Trentino-Alto Adige Federico Martin    

Friuli Venezia Giulia  Alessandro Delbello                   

Emilia Romagna  Ferdinando Lecce 

Toscana   Claudio Elbetti 
 
Piemonte (Valle d’Aosta)     Massimiliano Mistrangelo  
 
Umbria   Marco Coccetta   
 
Marche     Stefano Mancini 
         
Abruzzo-Molise  Luciano Pellegrini      
 
Lazio    Valter Ripetti      
 
Campania   Franco Bianco    
 
Puglia e Basilicata   Donato Scardigno           
 
Calabria   Danilo Cafaro       
 
Sicilia            Francesco Arcanà 
 
Sardegna                    Gigi Zorcolo                
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SEZIONI 2007 
 
 

PROPOSTE 
 
Sezione di Perineologia 
Responsabile Giuseppe Dodi  
 
Sezione di  Endoscopia e tecniche di ch. endoscopica 
Responsabile:  Gabriele Riegler 
 
Sezione di Proctologia 
Responsabile: Nicola Tricomi     
  
Sezione IBD e poliposi 
Responsabile:  Paolo Gionchetti  
Suggeriti:  Salvatore Pucciarelli, Ferdinando Ficari 
 
Sezione Chirurgia Laparoscopica 
Responsabile:   Andrea  Vignali 
 
Sezione Imaging  
Responsabile  Vittorio  Piloni  
     
Sezione Qol, consensi informati, certificazione procedure, protezione legale 
Responsabile Corrado Asteria 
Fabio Gaj 
Giovanni Leoni 
 
Sezione riabilitazione stomale 
Responsabile Antonio D’Elia 
 
Sezione Oncologia 
Segretario: Giorgio Giannone   (Direttore Dip. di Oncologia CT) 
Suggeriti: Salvatore Pucciarelli, Claudio Coco 
 
Responsabile Diploma di Proctologia   Guido Tegon  
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Commissioni 
 

 
PROPOSTE 
 
1^ Commissione:  
 Studi Multicentrici, Comitato Etico 
 Segretario: Donato Altomare 
  
2a Commissione  
 Commissione Linee Guida e  Protocolli Terapeutici 
 Segretario:  Carlo Ratto  
 
3a Commissione 
 Rapporti con altre Società, Enti, Ditte ed Assicurazioni 
 Segretario: Giovanni Romano 
  
4a Commissione  
 Training Chirurgico, Organizzazione Corsi e Congressi, Controlli di Qualità 
 Segretario:  Paola De Nardi  
 
5a Commissione  
 Comunicazione 
 Segretario: Stefano Mancini 
  
 
  
 
 
 
 
Probiviri 
  
Gennaro Rosa 
Gian Gaetano Delaini 
Bruno Cola 
Francesco Tonelli 
Gabriele Bazzocchi 


